

公共新闻事业的理念



[公共新闻事业的理念 下载链接1](#)

著者:西奥多·格拉瑟 编

出版者:

出版时间:2009-9

装帧:

isbn:9787508053820

《公共新闻事业的理念》：1990年代开始“公共新闻”（public

journalism) 运动引发了一系列争议，也激发了美国新闻传媒为此做出一系列探索性的新闻实践。“公共新闻”运动成为美国传播界高水准的集体争鸣，为新闻和民主的内在关系提供了新鲜的参考思路。期待中译本帮助国内学界少走弯路。更方便地把握其整体面貌，为我国新闻变革与民主进程提供一定的启示。

这本论文集批判地、有建设性地检查了公共新闻事业的宣言，这场有争议的运动想让新闻界促进和真正改善——不只是报道——公共生活的质量。

论文集的作者们把公共新闻事业放在一个更广阔的文化、历史和哲学框架内，来定义这场争论中的一些术语。

《公共新闻事业的理念》探索了这场运动的假设和面临的问题，阐述了政治权力、言论自由、民主参与和媒介责任等重要问题。

作者介绍:

目录:

[公共新闻事业的理念 下载链接1](#)

标签

新闻学

公共新闻

传播学

美国

新闻

展江

新闻传播学

传播

评论

围观学者撕逼神马的最有趣了，总体来说下卷的说服力高于上卷，或许是批判比建构容易的缘故。展江老师的序写得好

正反观点都陈列得很全面。

后面写得比前面好

括号实在太多。。。读一句断大半的。。。

天朝的民生新闻绝对不是公共新闻业，请有关部门不要混淆视听制造混乱

这是一本好书。

好看

太有共鸣了，可惜貌似公共新闻运动也逐渐式微了。不过可以进行再发掘。

9篇论文合集，一场关于公共新闻学争议的正反辩论。

读过导读，大概对公共新闻事业有了一定的了解，他的意义在于对民主与新闻内在关系的探索，形式上表现为对客观性的批判，倡导媒体参与新闻，主导民主进程，然而其支

持者并没有明确民主的定义，看起来好像志在恢复集会民主，以地域为限建造社区公众，但这只是理想化的想法，民主与新闻究竟该怎样发展下去，还需要更多的实验。

学10th有点惭愧，一本好书（除翻译有点飘忽）被我读得七零八落。

公共新闻是一个了解何谓民主的好渠道，如书中所说，新闻与民主本不可分离，尤其是公共新闻事业，比起新闻革命，学者更把它看作民主革命。

其中也暗含李普曼和杜威的对子（不过公共新闻也有精英色彩）。

后半部分改变了我对于杜威的民主观的暧昧偏好，提出了很多难以回答的问题，视角各不同，但都很有启发。

导读写得很好，精炼概括，还有本书之外的引述，处处显着思辨之光，感觉单拉一部分出来都有很多值得思考的。细节

第九篇，bz老师再度带来阐释群体概念，用在言语实践的公共新闻业中很合适，四个街坊（历史，公众，新闻业，政治）的概念很有启发，确实提出了挺多硬伤。/果然看书还是一个开锁的过程，看你拿什么钥匙才能开到哪块宝。这次写论文看，拓展了思维。

彼得斯，舒德森，凯瑞的论文很棒

在民主的框架下，是偏向舒德森还是凯瑞？李普曼还是杜威？亦或是相对辩证的彼得斯？从公众、舆论、公共领域、公共性、公共新闻事业这条线可以串到密尔、洛克、卢梭、托克维尔、哈贝马斯甚至阿伦特。此时，公共性与我们的历史关联可就大了。

读完以后受益匪浅，而且很激动。国外的新闻理论和实践联系得如此紧密

论文集，对90年代兴起的“公共新闻”这一存在争议的事物，进行了全面的讨论。所谓全面，就是有理念，有业务；有支持，有批评。本书是了解公共新闻是咋回事的入门读物。

这本书很不错，呵呵。

[公共新闻事业的理念](#) [下载链接1](#)

书评

[公共新闻事业的理念 下载链接1](#)